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 الدرس الثاني: مشكلة المؤسسة الناشئة 

 الفئة المستهدفة:

موجه  طسبة ا  ككككككك ة ستر  م اكككككككر  ا تصاككككككك    ككككككك    تا  اككككككك د    : مشكككككككسسة الناككككككك كككككككة ا    ككككككك ةدرس 

 منا ة.

 أهداف الدرس: 

 نهدف من خلال درا   ار  ا وصول ار  ا  ق ط ا     ة:

   .ا     ة  ب لنا ة  ا ط  بعريف  

 تب  ن  سط  ب خا ئاه  تمراحل ح  ته .                       

 تقديم  سط  ب اهم نق ط نج ح تفشل النا  ت ا     ة.                          

 

 ة من الدرس:يالفكرة الرئيس

 " .  المؤسسة الناشئة بمشكلةتعريف الطالب "

 اشكالية التي يقوم عليها الدرس:

 يقوم ا درس عل  ا س   ة رئي  ة ت مثل في: 

 ؟ ما هي المؤسسة الناشئة؟ وفيما تتمثل خصائصها ومراحل حياتها وكذا عوامل فشلها ونجاحها

 الحجم الساعي للدرس:

 Zoomا عة تناف عن طريق تق  ة ا  ح ضر عن بعد تطب ق 1

 أولا: مفهوم المؤسسة الناشأة:

 / تعريف المؤسسة الناشئة:  1

عرف ا قكك موس ا نر يكككككككككككككئة الناككككككككككككك ككككككككككككككة ا  كك  ككككككككككككك ككة عل  سنهكك :  مناككككككككككككك كككككككككككككك ت  كككككككككككككك بككة مب  ر  في  طكك    

م  عرفه  ا ق موس الإنجس زي بأنه : مشككرت  صككف   في بداي ه  ك 1ا"ا    و وج  ت تالإعلام تالاتاكك ل اديديثة

 2. ش   إر  ف ر  ا  مو ا قوي Upتت ضمن ف ر  الإنطلاق سم   Startتت سون من جزسين 

  لا تمهمته  تالاتاكك   مت  و وج  ت الإعلا   لالناكك كك ت ا ن  ة البدعة في مج   سكت كم   عرف عل  انه 

ن  م     ككةدرجككة عكك   لتتوزيع م  ج جككديككد في  كك تطوير    كمكك  انهكك  تهككدف إر جككديككد ات  و وج كك ت  ق  ت  كككككككككككككويسق  خ

 3 .ا  أكدم ح  ة عد
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ا من خلال 20/ 254حسككك م الراكككككككككككككوم ا   ن ككك ي ر م  اس   كمككك  ترد فيت عرف تفق ا تشكككككككككككككريع اد زائري  

 4 رتطه  ا     ة:

فاككككككسأ ف ه سحس م ا ق نون ا  ج ري  سن تسون الناكككككك ككككككة خ ضككككككعة  سق نون اد زائريا ت هو مع  ر إ س  ة   •

 تس زمأ عل  كل منا ة تنشط داخل ا ر اب ا وطنة ب دخضو   سق نون ا  ج ري اد زائري.

 ا واتا دتن سن يب ن     ن  ال د  بداية احت  ب ه ته الد ا تح ب08النا ة  سن لا ي ج تز عمر   •

ستل مر  عل  مناك كة ن  ك ةا انه  ناكأ اك وات تحت كب بداية من حاكو ه   08ف ن مد   14سحس م ال د   

عل  م حه  ه ه ا علامة لد  سربع اكك وات   بسة  س جديد مر  تاحد ا سي سن علامة مناكك ككة ن  كك ة لد  سربع  

 .ا وات كعمر علامة منا ة ن   ة في كل ااحوال08ا وات م     ة فقطا ت هي مد   

ع ست تقديم ادخدم تا مهم  ك نأ طب عته  ست سن يسون  شكككككك ط تسعم ل الناكككككك ككككككة م اككككككب عل  إن    ا  ككككككس •

نوعه ا تسن ي ضكمن ا نشك ط ف ر  مب  ر ا بم  ا ك هم في ااك قط ب كن اات اافس ر البدعةا    ه  م يب ن 

 مع  ر تان ف ا ن ر  الاب س رية.

عدم تج تز ر م سعم ل الناككككككككك كككككككككة  جيد ا  ي تنرضكككككككككه ا ج  ة ا خ اكككككككككةا دتن سن ي م تحديده في سحس م  •

الراكككككككوم ا   ن  يا ت في كل ادي لات  ن ت ج تز اديد اا اكككككككئع لع  ر ر م ااعم ل ل   صكككككككنة الناككككككك ككككككك ت  

 .مس  ر دي  ر   جزائريا كم  تضم ه  عريف ه ته النا  ت04ا اف    تال واطة ا يدد  ب 

 ديقعل  اا ل من رسام ل النا ةا ممسوك من  بل سشخ ص طب ع  ن ست ص  50  بة %سن تسون   •

 الااتثم ر الع مد  ست من طرف منا  ت سخرى تجوز عل  علامة منا ة ن   ة.

• سن ي ضكمن  شك ط الناك كة إمس ن  ت نمو كب   ا  ت كريع خرتجه  من فر   الاح ضك ن ت ال ك همة في بع  

 ع  م.الش ريع ذات ا  ن ا  في ا  مو ت ا  طورا ت هي خ ص ة مس اقة ب لنا  ت ا     ة في كل بسدان ا 

عك مكلا ت هو اديكد ا ك ي تم اع مك ده  س م  ز ب ن الناككككككككككككك ككككككككككككك ت  250• سن لا ي جك تز عكدد عمك ل الناككككككككككككك كككككككككككككة   

 20/ 254ا اف    ت ال واطة تالنا  ت ا  ب   ا مم  يدل عل  تأث   سحس م الراوم ا   ن  ي ر م ا

 بمنهوم النا  ت ا اف    ت ال واطة.

 هي مناكك كك ت حديثة ا نشككأ  في قول ان الناكك كك ت ا    كك ة  فمن خلال ا  ع ريف ا  كك بقة يم     ا

  مقكك بككل سراكك حهكك  ا  كككككككككككككريعككةا في  ككل  كك بس تهكك      تسكك   نهكك  م صنضككككككككككككككة ع ككد الانطلاقريكك د  الاعمكك لا تسون  عكك  م  

 تذ ك اع ب  اهم مم زاته  كون ان   كككككككككككم ته  تفق    ر جمة مع  ه  ال مثل في الانطلا ة  وية ا  كككككككككككريعة  س مو

 .  واع ب ع م ده  عل  ا    و وج   اديديثة ت ال طور ا    قدر  عل ك  ك تت م با ت ا  مو

 المؤسسة الناشئة:  / خصائص2

 5ت مثل خا ئ  النا ة ا     ة في  م يلي:  
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كونه   عيش ا  ككككككككوق ا  جريبة فمة تبدس من ادي  ة ا  ه  ة    أ/ مؤسسسسسسسسسسسسسسسسة حديثة القشسسسسسسسأة  شسسسسسسسابة ومؤ تة:

 اكككككككككككككك حكب الشكككككككككككككرت   عمس كة ا  ن    ا ك ي يندي إر  ادخرت   سعمكل اي  بكل ا ت ككككككككككككك  كل  ك نون ك  ا ثم تن قكل 

     اب  سم  منا ة كب    ست ت عرض  سنشل تتن قل ار  فرصة سخرى.Scale Up  س صر   

ا كككدائم بح ككك  تسون  ككك يتهككك  امككك  خسق م  ج جكككديكككد ست  عكككديكككل م ج  كككديم كونهككك  ت م ز بككك   طوير     ب/الابتكسسسار:

 ب ب س رات جديد    سم  خدمة جديد ا طريقة توريد جديد  تم  ار  ذ ك .

هي منا  ت ت طور اريع  ت ه  ا قدر  عل  تو  د سرا ح كب    جدا  جس/القدرة العالية على النمو والتطور:  

 ه ا م  اش ع اصي ب الاموال عل  تمويسه .مق رنة ب س   ف ا   ايس تا عملا ت 

 عمل النا  ت ا     ة في ا  هول كونه   عمل عل  اوق  د/ الخطر في ظل ظروف عدم التاكد الشديد:  

 حو ه.      موجود تا ع   تان تجد فهو     مشبع مم  يجعل ه  ك صعواة بدراا ه  قسة العسوم ت

ح   ي م ز نموذ  عمسه  ب نه     اككككككككككك بق ا وجود سم  ب خر اق اكككككككككككوق   ه/ البحث عن نموذج عمل مبتكر:  

كم  ان نموذ  عمسه  يركز  موجود بن ر  مب  ر  جديد  ست خسق اكككككككككوق جديد يسبة ح جة  م ت ن موجود ا  

 عل    بس ة ا   رار   حق ق تدفق ت راح ة ت  بسة  س طور ا بم  يضمن  ه  ا  واع تا  مو.

ا  ق  كككككة  هرت ف ر     و/ نوع السسسسسسسسسسسسسو : ا  ككككك  ككككككككككككك كككككة من تلاجكككككل الانر نكككككأ تتككككك  قكككككأ في مجككككك ل  الناككككككككككككك ككككككككككككككككك ت 

تا    و وج  ا   ا ف ن اتل برتز  ه  ب لااكككواق ا ر م ة سم  ح     فمة تصر ق جم ع الااكككواق ت ككك ع ا   لات  

 فلاحةا ص  عة تا  عس م تا صية ت   هم بح    م  عد ح را عل   ط   ا    و وج  .

ناككك ككك ت ا    ككك ة  كككب ب ج ماي ست خريج ج مع ت ع د  م  تسون خب ته  س سة ا سب اصكككي ب الز/ الفريق:  

 ح   اعمسون عل  تحق ق ا  س مل ب ن سعض ا ا نريق لانج ح ا ن ر  تاطلاق منا تهم.

ع د  م  يركز رائد ا عمل عل  ف ر  ااككككككككك اككككككككك ة مب  ر  تاحد  تيطوره   ح/ التركيز على منتج/خدمة واحدة:  

ع تصكككككككككككول  سمطسوب كون ا  ع مل مع الاب س ر ح ككككككككككك س تي طسب ا  ث   من  شكككككككككككتأ ذه ه ح ذ ك خشكككككككككككيأ  

 اد هد.

عك د  مك  يبككدس القكك تل بك لاع مكك د عل  ا  مويكل ا ك ا   ست من طرف الاصككككككككككككككد ك ا    ط/ التمويسل والمسسسسسسسسسسسسس ثمرو :

تا ع ئسةا   ن الناكك ككة ا    كك ة تقوم في ا  اكك د العرفة نجده  ت جه نحو نوع ن من ال ككتثمرين خ صككة: 

ا ح   يوفرتن  ه  رؤتس سموال ا  ة  ه   * Business Angelصككككككككي ب راس ال ل ا خ طر تملائ ة الاعم ل    س

 ب   مو تا  طور.

 
*Business Angel :ب لإنجس زية: ال كككككككتثمر اللاك  (Angel investor)   

 
هو شكككككككخ  ثري يقدم رسس ال ل  سشكككككككرك ت ا    ككككككك ة    ب 

 عد  م ككتثمرين ملائ ة ب   جمع مع
 
 تشكك  ل مجموعة ااككتثم رية اشككر كون   مق بل اكك دات   بسة  س حويل ست حاكك  في الشككرت . يقوم سح  ن 

ال ككككتثمر الزتد ب اككككم م شككككخ  طب اي ا ككككتثمر في رسس م ل  ككككركة خ صككككة في  ككككركة مب  ر ا في سيضكككك  تي كككك ع  ا  فيه  ب لااككككتثم رات تا بحو 

  .مرحسة م   بل الإ ش ا ست مرحسة ا بدا   في ف  سة  ا خلال فر   سعل  مص طر الااتثم ر
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 6ا     ة:  في ا  ق ط  ا     ة  النا  ت  خا ئ   يم ن إجم لكم   

 مح مل؛   وي  نمو -

 حديثة؛  ت  و وج    اا صدام -

 ا شه   ؛  ا  ب ع ت ضخماجمع   مويل تح     لا -

 ا خ طر   تق  م ياعب  ح   جديد  اوق  في تنشط -

 المؤسسة الناشئة:   مراحل حياة  ثانيا:

هو ا  مو Startup   د يص ل إ     سن م  يم ز الناكككككككككككككككككك كككككككككككككككككك ت ا    كككككككككككككككككك ة  ا  ع ريف ا   بقة ن خلالم

بمراحل صعبة تت ب ب  ديد  بل ا وا ع     ذ كا فه ه النا  ت كث  ا م  ت عث  تتمر   ال كككككككككك مرا إلا سن

 :Paul Grahamتيم ن ابراز ذ ك من خلال ال حنع ا   ري تالامم من  بل  سن  عرف طريقه  نحو ا قمةا

 : منحنى حياة المؤسسة الناشئة: 1الشكل 

 
)دراسسسسسسسسسة حالة   Startupsاضسسسسسسسسنا  الاعما  في دعم وتنمية المؤسسسسسسسسسسسسسسسسسسا  الناشسسسسسسسسئة  حدور    كككككككككرينة بوا شكككككككككعور الاكككككككككدر:  

 .421ا ص2018ا 2ا ا عدد4مجسة ا بش ئر الا  ا ديةا ا  سد الجزائر( 

 7:  مراحل  ب  ةمن خلال ا شسل سعلاه يم ن ا قول بأن ا شرك ت ا     ة تمر 

 :الناشئةتبدأ  بل انطلا  المؤسسة    :المرحلة الأولى/  1

 ن ر  ابكداع كة ست جكديكد  ست ح ع    ح ك  يقوم شكككككككككككككخ  مك ا ست مجموعكة من اافراد بطرح نموذ  ستري

ا  كككككككككككككوق تا  كككككككككككككسوك    مج ونةا تخلال ه ته الرحسة ي م ا  عمق في ا بح ا تدرااكككككككككككككة ا ن ر  ج دا تدرااكككككككككككككة

 تااككككككككككككك مرارهككك  فيتسذتاق ال كككككككككككككتهسكككك ال كككككككككككككتهكككدف  س كككأككككد من امسككك ن كككة ت ن ككك هككك  عل  سرض ا وا ع تتطويرهككك   

تا بحك  عن من يمو هك ا تعك د  مك  يسون ا  مويكل في الراحكل ااتر  ذا  ا مع امسك ن كة ادياكككككككككككككول   اال ككككككككككككك قبكل
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 .ال  عدات اديسوم ة  عل  بعض

 :مرحلة الانطلا نية:  المرحلة الثا/  2

معرتفةا ترام  سصكككككعب    في ه ه الرحسة ي م إطلاق اد  ل ااتل من ال  ج ست ادخدمةا ح   تسون    

م دي ا    شكككككككككككككئةا يم ن سن يواجه الق تل في ه ته الرحسة هو سن تجد من يتبنع ا ن ر  عل  سرض ا وا ع تيمو ه 

م  يسون   ف  ب  فFriends, Family, Fools) FFFبكككككككككككككككككككككككك: تع د  م  يج أ رائد ااعم ل في ه ه الرحسة إر  م  اعرف  

عل   يج أ إ يهم الق تل  جياول عل  ا  مويلا ست يم ن ادياول   ااصد  ا تا ع ئسة هم الادر ااتل ا  ي 

تمويل من  بل اديمقى تهم ااشككككخ ص ال كككك عدين  سمق مر  بأموا هم اذا صكككك  ا قول خ صككككة ع د ا بداية 

في هككك ه الرحسكككة يسون ال  ج بحككك جكككة إر  ا  ث   من ا ر تيج كمككك  يسون ا  تسون درجكككة ا خككك طر  عككك   كككة  ح ككك 

 .الاعلام ب  دع ية  سم  ج  تيبدسمرتنع ا  عرا 

 مرحلة مبكرة من الا لاع والنمو:  :الثالثة المرحلة/  3

ا عرض تيبسغ ال  ج ا كك رت  في هكك تككه    يبسغ فيهكك  ال  ج ا كك رت  تيسون ه كك ك حمكك س مرتنعا ثم ي تشكككككككككككككر

يرزايكد عكدد ح ك    الرحسكة يم ن سن ي واكككككككككككككع ا نشككككككككككككك ط إر  خك ر  مب  ريكه ااتائكلا ف بكدس ا ضكككككككككككككفط ا  كككككككككككككسبة

 ا ع رض ن  سم  ج تيبدس ا نشلا ست  هور عوائق سخرى مم ن سن تدفع ال حنع نحو ا ر اجع.

   :المرحلة الرابعة: الانزلا  في الوادي  /4

سنكه ا ككككككككككككك مر في   ب مويكل الشكككككككككككككرت  إلا   رأس المسا  الماسامر تاك  ر م من ااككككككككككككك مرار المو  ن الفك مرين   

الشكككككككككرت   يم ن   كككككككككم ته  تادي اديزن ست تادي الوتا تهو م  يندي إر  خرت ا ر اجع ح ع ياكككككككككل إر  مرحسة  

 من ا  وق في ح  ة عدم ا  دارك خ صة تسن معدلات ا  مو في ه ه الرحسة تسون جد م صنضة.

   :تسلق المنحدر  :الخامسة المرحلة/  5

رات مح كككك ةا   بدس اصككككدا  ا كككك مر رائد الاعم ل في ه ه الرحسة بلدخ ل  عديلات عل  م  جه تاطلاق 

ا عملا تي م ق  ا شكككككركة ا    ككككك ة ب  يهوض من جديد بنضكككككل الااكككككر ات ج  ت الطبقة تاكت ككككك ب ادخب    نري

 اطلاق اد  ل ا ث    من ال  ج تضبط اعرها ت  ويقه عل  نط ق ستاع.

 :  الرحسة ا   داة: مرحسة ا  مو الرتنع/  6

تالاخ بككك را تطرحكككه في   ا  جراكككة  مرحسكككة  من  تيصر   نهككك     في هككك تكككه الرحسكككة ي م تطوير ال  ج بشكككككككككككككسكككل 

سن   ا  كككككككككككوق ال  اكككككككككككبةا تتبدس ا شكككككككككككركة ا    ككككككككككك ة في ا  مو ال ككككككككككك مر تيأخ  ال حنع ب لارتن  ا ح   يح مل

ي ت ادح م تتحق ق  من اد مهور ال تهدف  د اع مد الاب س ر اد ديدا   بدس مرحسة ا  ا د30إر   %20%

 .ا ضخمة اارا ح
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 الفر  بي  المؤسسة الناشئة والمؤسسة التقليدية: :  لثاثا

 يم ن ا  م  ز  ب ن النا   ن من خلال اد دتل الواري: 

 الفر  بي  المؤسسا  الناشئة والتقليدية:  1الجدو  

عناصر  

 التمييز 
 مؤسسة تقليدية )كلاسيكية(  مؤسسة ناشئة 

شكلها  

 القانوني
 Graduate-upتصسق من    ثم الان ق ل إر  

تصسق في  سل محدد ست كب  ا ت ادين ظ عس ه ت  د تقرر  

 لاحق  ا  موست الان م ش 

  د تسون ام  حديثة ست  ديمة ا نشأ  حديثة ا نشأ    حداثتها 

 لا يوجد اب س ر فيه .  الاب س ر  اا س تجوده   الابتكار 

 الفكرة 

ف لايم ن ب  ن ر  امر جد ضرتري  اا س تجوده  

تك  ك ا دف   عيه  تا عمل عل  انج حه  تتطب قه   

 تا ع   ا ف ية اد وهرية من ا ش ئه  

تم  ز افس ره  ب لا دم ةا تا  ج ح من  بل تم هي الا  

 ت رار  وجوده  كونه  ن جية في الاصل. 

 النضج 
ي م نض ه  ب رعة كونه  تم  ز ب مو ا  ريع  

 مب ر ف ض ه  اعد  
 ت خ  ت ته  ا س مل في ا  ضو   

الهدف من  

 انشأها
 تجدت لاجل الاا مرار تا بق ا  تجدت  ف ية تاحد  تهي ا  مو تا  طور 

    ر  نمو ر م الاعم ل مق رنة ب س   ف ا ش ئه   النمو
نموه  يسون بشسل بط ا لانه لا اعد ابب تجوده   

 ف لاا قرار هو اا اه  

 السو  

ا  وق ا ر  ة كم  انه  اخر  أ  او ه  ي مثل في 

الااواق ا  قس ديةا تيم  ز ا  وق ا  ي تنشط به  

ب   هول ام      موجود في الاا س ست يجهل ال  ج  

 ال وق ضم ه 

 ااواق تقس دية موجود  معسومة ال  ج ت تادخدم ت 

 بي ة تقس دية  بي ة ري د  الاعم ل  مق تلات ة   بيئة العمل 

منهج  

 العمل 
 م ه ه  ا بح  ال  مر  تا  جديد

لا تح     سق  م ب لابح   خ صة في ااواق الاح س ر  

 تاح س ر ا قسة اين ين قرا  سم  ف ة الش عة عل  ا بح  

 تقوم عل  الا  ا د ا  قس دي   تقوم عل  ا  ا د العرفة تا خ طر  تا ر  ة  الا تصاد

نماذج 

 الاعما  
 تطب ق نم ذ  موجود  ا  ن   اللائم مب  ر   ف ية ا وصول ار  نموذ  

  د  شمل اكث  من م  و  ست خدمة تركز عل  م  ج/ خدمة تاحد   تركيز المنتج 

 الادر: من اعداد الاا  ذ  

 :عوامل نجاح وفشل المؤسسة الناشئة:  رابعا

يم ع  تا ت  ن ه ا لا 5  مناكككك ككككة حديثة ا نشككككأ  تواجه ا عديد من ا  حدنهالناكككك كككك ت ا    كككك ة كو 

  من   ا  و    هكك ا  كب    اه مكك م  ات ككأ  اد زائريككة  تاديسومككة  الناككككككككككككك كككككككككككككك تا  قيس جكك ح تم زهكك  عن     تجود فرص
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    جك ح هك ه ااخ    في بي كة ااعمك ل  تهك خلال مجموعكة من ا قوان ن تالإجرااات ا  ة اتصك   من  الناككككككككككككك ككككككككككككك ت

 :  اد زائرية

 العوامل التي تؤدي إلى نجاح المسسة الناشئة:  /  1

سل الوا  ة اكككك جد ا عوامل ا  ة تندي إر  نج ح الناكككك ككككة ا    كككك ةا ح   تم الاع م د عل  تفق   سشكككك 

 ا  موذ  ا ثلاث  الابع د مع ااتبدال كسمة ا  ج ح ب  بق ا كم  يلي:

 : عوامل نجاح مؤسسة ناشئة:  2الشكل 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

دراسسة تحليلية للعوامل المؤثرة على نجاح أو فشسل المؤسسسسا   ي اك ن تس ليا الاكدر: من اعداد الااك  ذ  ب لااك ع نة بككككككككككككككك: 

ا سطرتحة  عينة من المؤسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسا  المقشسسسسسسسسسأة في إ ار أجهزة الدعم في الجزائرالناشسسسسسسسسسئة في الجزائر )دراسسسسسسسسسسة ميدانية على 

دك وراها     منشكككور ا   كككم عسوم ا ت ككك   ا تصاككك  ادار  ت  ككك    ال وم تا كس ة ا عسوم الا  اككك دية تا عسوم ا  ج رية  

 .55-25ا ص 2022تعسوم  ت    ا ج معة   صدي مرا ح تر سةا اد زائرا 

 Start-Upعوامل نجاح 

رائد لثير خصائص شخصية تأ

المؤسسة الاعما  على بقاء 

 الناشئة

تأثير خصائص المؤسسة 

 الناشئة على بقائها

ح ككككككككككككككب درااكككككككككككككك ت  :رائسد الاعمسا  تسأثير جق  

هم اح م ل ا  عث  اكب  يا ب حث ن ف ن ا ن  ا  د

 .ذات ا اسة من ا رج ل جراا  سة تج ربهم

بح ككككككك   :تسسسسسسساثير المؤهسسسسسسسل العللي لرائسسسسسسسد الاعمسسسسسسسا 

ا ككككككككككككككككك هم بكككك لايجكككك ب كون ان ه كككك ك علا ككككة تراط 

   .ا  عسم ب لعرفة تا قدر  عل  حل الش لات

يرتبط نج ح الشككككرت  ب  وضكككككع  :تاثير وضسسسسق المقاو   بل الانشسسسساء

ال دي  رائد الاعم ل ف  رائد ا  ي ا شككك  مشكككرتعه بثقة نج حه لا 

  ه فرصة اعل  ب ج ح مشرتعه شيك ب  قمة ا ع  ف ية

 ث   دتافع القك تلات كة: كسمك  كك ن ا كدافع نك بع تك

مكن اح ككككككككككككككككككك س ا كرائكككككككد بككككككك لانكمككككككك ا ارك  مكجككككككك ل 

 الق تلات ة يندي ار  نج ح لشرت .

تككككككك ث ك تجود محك كط رتاد الاعمككككككك  عكلك  ا بكقككككككك ا 

فسسمككك  كككك ن رائكككد الاعمككك ل اعيش ضكككككككككككككمن بي كككة 

 .رتاد الاعم ل يندي ذ ك ار  نج ح مشرتعه

 عنسسسسد الا لا :حجم راس المسسسسا   تسسسساثير

زيكككككك د  راس الكككككك ل في بككككككدايككككككة  ككككككه تكككككك ث   

 بش لايج ب عل  نج ح الشرت 

: ككك ككفكك كك ات تسسسسسسساثسسيسسر المسسو سسق السسجسساسسرافسسي

الو ع تح م ال ككك ف ككككككككككككك ن  كككه تككك ث   

 كب   عل  نج ح الشرت 

كسم  اطسقى رائد  تاثير تشسسابا القشسساط:

الاعمكك ل مشكككككككككككككرت   ككه عسقككة بنشككككككككككككككك طككه 

 م ادى الاى نج حهق ئا 

ثير خصائص تأ

رائد لشخصية 

الاعما  على بقاء 

 تيسون ا  حض   تفق  ل  يلي:  فرص نج حه ا ي دمن النر ض سن يندي ا  حض   اد  د لإ ش ا النا ة إر  ز 

 الرافقة بعد الإ ش ا عل  ا بق ا تمن ثممصطط ااعم ل ت ك  ك ب  ا ا  دريب الق تلا    من خلال



صياغة مشكلة المؤسسة الناشئة باستخدام العصف الذهني المحور الثاني:   

 

 ى فشل المؤسسا  الناشئة:  العوامل التي تؤدي إل/2

 :8ه  ك ا عديد من ا عوامل ا  ة تندي إر  فشل ا شرك ت ا     ة

 ا  صط ط     ك في  لأعم ل؛ -

 رسس ال ل ااتري     ك في  نر   بدس ا تشف ل تمراحل ا  طوير ب بب ا  صط ط     ا س في؛ -

 تقدير خ طئ  طسب ا  وق عل  ال  ج ست ادخدمة؛ -

 ا قدر  عل  الإدار ؛عدم  -

 عدم اخ   ر تاا صدام ال تش رين اله  ن ادخ رج ن ال  اب ن؛ -

 الاع م د النرط عل  فرد تاحد ست عل  حد  مع ن م و ع؛ -

 عدم فهم م طسب ت رسس ال ل  لأعم ل ا  ج رية ال   م ة؛ -

 اوا تو  أ الإنن ق ب بب اوا ا  صط ط؛ -

 .اتص ذ ا قرار ال طق ا وا سة ال  ابة بدلا من   -

 9إض فة ار  ه ه ا عوامل توجد عوامل سخرى تندي إر  فشل النا  ت ا     ة ن كر ميه :

 إذا ك نأ درااككككة جدتى الشككككرت  تعوائده ال و عة تتس   نه تمص طر  مبن ة عل   :إهما  دراسسسسسة الجدو   -

تاد هد   ااموال من ا  ث   بارف  مهدد  الآجل ا قريب  في  ا جعسه    عموم ةب  معسوم ت     د  قة تتت م

 ته .تا و أ دتن ر  بة ست مراع    يدتدية  در 

 ك  قرتض  اككككك    ااجل ست صككككك غ تمويل لا تاكككككل فيه    كككككبة صككككك حب :  الاعتماد على صسسسسيو تمويل خا ئة -

 .كم  هو ادي ل في ح  ة ا قرض الافر10إر  %ن   الشرت  سح  

 .عدم تجود ادي فز تاديم س  سمضئة في الشرت  في  ل  ش  ل فريق عمل ا وده ا ارا  -

 .ص ل اديسوم ة ميه  تادخ صةتأرافقة ت نق  الااتش ر  ال صااة ته   ت ال -

 .تعدم تسق  ا  سوين تا  دريب ا لازم دخوض ف ر  الشرت   ا   ل نق  ادخب   في -

  ترفع   سدائه    ح ككككككك ني   دتر   ا بشكككككككرية   سموارد  ه داكككككككة يحد   تلا الإبداعي   ركودب ا ه سل ا   و  ة يت كككككككم   -

 .كن اته

 

 
ا ق انشسسساء المؤسسسسسسسسا  الناشسسسئة في الجزائرح ككك ن يواكككفا صكككديق  ااكككم ع لا  1 ا مجسة حو   ت ج معة بشككك ر في ا عسوم دراسسسسة ميدانية لو

 .70ا ص 2021ا 01ا ا عدد8الا  ا ديةا ا  سد

ا مجسة ا بشككككككككككك ئر  الجزائردراسسسسسسسسسسسة حالة Startupsحاضسسسسسسسسسسنا  الأعما  في دعم و تنمية المؤسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسسا  الناشسسسسسسسسسسئة   دور ا بو ا شكككككككككككعور  كككككككككككرينة 2

 .420ص ا2018 ا 2ا ا عدد4ا  سداالا  ا دية
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  حاضسسنا  الاعما  التقنية ودورها في دعم المؤسسسسسسا  الناشسسئة الابتكارية بالجزائر  ع  ككور ح دتشككئةا  الومن عبد ا  ريما كرم ة توف قا   3

ا مصب  الناكككك كككك ت ا اككككف    تال واككككطة في ا  طوير الا تصسسسسادي في الجزائري المؤسسسسسسسسسسا  الناشسسسسئة ودورها في انعا  :  ك  ب جم عي بع وان  

 .16ا ص2020ح  ة م طقة ا بوير ا ا بوير ا اد زائرا  –ا يلي 

ي ضكمن ا شك ا د  ة تط  ة ل   ا علامة  مناك كة ن  ك ة ا  مشكرت   2020اكب مب  15النرخ في 254/20الراكوم ا   ن  ي ر م  11سنور ال د    4

 ح ض  ت ااعم ل  ت تحديد مه مه  ت  ش  سته  ت ا  ه " مب  ر ت

  المؤسسسسسسسسا  الناشسسسئة ونموذج تطوير العميل )دراسسسسة حالة بعن المؤسسسسسسسسا  الناشسسسئة بسسسسيدي بلعباس(  اكككم ة بن  كككواطا ري ض   دريا 5

  .303-302ا ص2021ا اب مب  3ا ا عدد9ا ا  سد مجسة ا  س مل الا  ا دي

المؤسسسسسسا  الناشسسئة ودورها في   :ا ك  ب جم عي بع وان عوامل ومحددا  نمو المؤسسسسسسا  الناشسسئةمو ود   وشا محمد ه   ا عمرت ه   ا   6

ا  2020ح  ة م طقة ا بوير ا ا بوير ا اد زائرا   –ا مصب  الناككك ككك ت ا اكككف    تال واكككطة في ا  طوير ا يلي  انعا  الا تصسسسادي في الجزائري 

 .52 ص

 .422-421ا صالرجع ا   بق  رينة بوا شعورا 7

8 Adgali  Dalal, The relationship between Business plan and the success of startups:an empirical 

study on Algerian startups The relationship between Business plan and the success of 

startups:anempirical study on Algerian startups, journal of economic & financial 

Research,oum el bouaghi Univerity, setember 2017, P11. 
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